

习近平在政治局第四次集体学习时强调：要坚持依法治国依法执政 把依法办事作为考察干部重要条件

据新华社电 中共中央政治局2月23日下午就全面推进依法治国进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，全面建成小康社会对依法治国提出了更高要求。我们要全面贯彻落实党的十八大精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，不断开创依法治国新局面。

习近平指出，要加强宪法和法律实施，维护社会主义法制的统一、尊严、权威，形成人们不愿违法、不能违法、不敢违法的法治环境，做到有法必依、执法必严、违法必究。行政机关是实施法律法规的重要主体，要带头严格执法，维护公共利益、人民权益和社会秩序。执法者必须忠实于法律。各级领导机关和领导干部要提高运用法治思维和法治方式的能力，努力以法治凝聚改革共识、规范发展行为、促进矛盾化解、保障社会和谐。要加强

对执法活动的监督，坚决排除对执法活动的非法干预，坚决防止和克服地方保护主义和部门保护主义，坚决惩治腐败现象，做到有权必有责、用权受监督、违法必追究。

习近平指出，任何组织或者个人都必须在宪法和法律范围内活动，任何公民、社会组织和国家机关都要以宪法和法律为行为准则，依照宪法和法律行使权利或权力、履行义务或职责。要坚持依法治国和以德治国相结合，把法治建设和道德建设紧密结合起来，把

他律和自律紧密结合起来，做到法治和德治相辅相成、相互促进。

习近平强调，我们党是执政党，坚持依法执政，对全面推进依法治国具有重大作用。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，把党的领导贯彻到依法治国全过程。各级党组织必须坚持在宪法和法律范围内活动。各级领导干部要带头依法办事，带头遵守法律。各级组织部门要把能不能依法办事、遵守法律作为考察识别干部的重要条件。



上海出动直升机查堵违章车辆

2月24日，警用直升机在G60沪昆高速枫泾收费站上空巡逻。当日，上海警方出动警务直升机执行空中巡逻和地面查堵联动，对违章车辆实施空中即时取证，由地面执法人员对违法车辆予以拦截。多辆在高速公路违章的车辆被查处。新华社发

连战率访问团抵京 开始大陆访问行程

据中新社电 国民党荣誉主席连战率领台湾各界人士访问团于2月24日下午抵达北京，开始3天3夜的访问行程。

访问团由台湾政党、民意代表、工商、农渔、文教、新闻、宗教等各界人士30余人组成，体现了广泛的代表性。主要成员包括：国民党副主席林丰正、蒋孝严，亲民党荣誉副主席钟荣吉，新党主席郁慕明，无党团结联盟主席林炳坤，宗教界星云大师，民意代表陈湘湘，少数民族民意代表廖国栋，工商界江丙坤（三三会会长、海基会前董事长）、尹衍樑（润泰集团总裁）、郭台铭（鸿海集团董事长）、农渔界萧汉俊（高雄县农会总干事），文教界吴清基（台湾教育大学系统总校长）、高育仁（十一世纪基金会董事长），新闻界张荣恭（中央广播电台董事长）、蔡绍中（旺旺中时媒体集团总经理）等。

解放军严控经费管理 按战斗力标准花钱办事

据新华社电 经中央军委主席习近平批准，解放军总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部日前联合印发《厉行节约严格经费管理的规定》，明确了按战斗力标准花钱办事、严格经费分配与审批、控制非急需基建投资、规范集中采购集中支付、从严管控会议集训和公务接待开支等17条具体规定要求。

《规定》着重对“哪些钱能花、哪些钱不能花”作出明确和规范。《规定》指出，坚决防止重复建设、贪大求洋、铺张浪费，提高经费使用效益。规范了基建投资、集中采购、会议接待、纪念庆典、预算外经费收支、经济适用住房建设，以及公费出国（境）、自购车辆等财经事项，强调严格按标准、按程序、按权限管钱用钱，把好经费开支关口。

调查显示九成多网民 赞成废除养老双轨制

综合《人民日报》报道 2013年全国两会前夕，有关部门联合推出“十大热点问题调查”。已有59万网民参与了调查，调查显示，有九成多网友赞成废除养老金双轨制。

在“对企业退休人员养老金的上调是否满意”的调查中，97%的网民对上调的幅度非常不满意；98%网民认为废除企业和机关事业单位退休金双轨制的条件已经成熟。调查显示，14余万人参与“社会保障”分项调查，在上千条网民留言中，关于要求废除退休“双轨制”的呼声最高，多数网民认为，企业和机关事业单位退休金双轨制有悖社会公平，废除“双轨制”条件成熟，刻不容缓。有网民表示，众多企业退休职工生活困难，“双轨制”不利于和谐社会的发展。

民政局官员表示——

星报
追踪

周口目前不会强制二次平坟

综合中新社报道 颇受争议的河南周口平坟事件再起风波，由于在春节期间，周口部分县市一些村民重建了被平的坟头，近日网传周口市要开始第二次平坟。2月22日，记者赶赴周口一探究竟。

记者走访了河南周口的部分县市，

发现虽然不像网传的有半数坟墓被重建，但确实有一些坟头被村民重新拢了起来。周口市民政局相关领导也称，拢起的坟有十八万座。那么这些拢起的坟是不是面临着被二次平掉呢？

对此，周口市民政局相关领导表

示，目前市政府还没有下达有关二次平坟的指示。周口市民政局社会事务科胡朝阳科长说，“我们这下一步呢，还是准备以宣传为主，把国家的殡葬政策宣传到位，做到家喻户晓，叫群众自觉的接受殡葬改革。”

地方规定限制“以人查房”惹争议

学者称官员房产不属隐私应公布

综合《中国青年报》报道 除了房屋所有者本人、公检法等部门和个人，可以申请通过输入姓名或身份证号查询名下房产信息以外，严禁仅以“姓名（名称）”或“身份证件号”为条件进行查询，这是今年1月起实施的《江苏省盐城市房屋登记信息查询管理办法（试行）》中的规定，这一办法引发争议。

限制“以人查房”惹争议

“盐城市房管局近期实施的控制‘以人查房’的规定，都是老办法，没有创新，对于严控以人查房，国家一直是这么规定的，很多媒体对此有误解，以为是我们独创的。”2月21日，江苏省盐城市住房保障和房产管理局新闻发言人、市房产交易中心主任季峰表示。

记者查阅我国有关房屋信息查询

的相关规定，2007年出台的《物权法》中，房屋信息公开范围有所缩小，将房屋登记资料查询、复制的权利限于“权利人、利害关系人”。2012年住建部颁布的《房地产登记技术规程》中规定，“登记资料不得仅以权利人姓名或名称为条件进行查询”。从这些规定可以看出，不是任何人都可以查询他人的房产信息，房产信息属于个人财产状况，属于个人隐私，只允许利害关系人查询。

限制“以人查房”，普通人对于公职人员房产信息难以掌握，“房妹”、“房姐”也就很难被揪出。此规定引发争议，网友认为这是在保护贪官的利益。

官员房产不属隐私应公布

中南财经政法大学廉政研究院院长乔新生教授认为，围绕着严格控制

“以人查房”规定的种种争议，折射出保护公民个人信息和保障公民监督权、促进反腐倡廉如何平衡的问题。在真正的公职人员财产公开制度尚未建立之前，现有的房产信息管理系统还没有做到将公职人员和普通公众区分的情况下，可以充分利用政府信息公开制度。

《政府信息公开条例》规定，只要是政府履行职责过程中制作或获取并以一定方式保存的信息，均可认定为政府信息，房产信息属于政府信息。乔新生说，“这一规定，赋予房产登记管理机关对于公职人员的房产信息是否公开的审查权和决定权，公职人员掌握着公权力，他的房产权属和交易信息涉及公共利益，因此，不属于个人隐私，应当及时公布，这样做既可维护公共利益，又可以借助社会舆论监督国家工作人员。”